

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО подчеркивает: искусственный интеллект и цифровая революция способны преобразовать мир и мировые агропродовольственные системы

Генеральный директор Цюй Дунъюй выступил на совещании федераций предпринимателей "Группы семи" в Риме



Дрон летит над фермой в Танзании.

©FAO/Eduardo Soteras

17/05/2024

Рим — Выступая перед участниками совещания федераций предпринимателей "Группы семи" (В7), проходившего в эту пятницу в Риме, Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Цюй Дунъюй отметил, что искусственный интеллект и текущая цифровая революция неминуемо изменят мир и мировые агропродовольственные системы, поэтому мы должны еще активнее работать над тем, чтобы вызванные ими преобразования принесли пользу каждому жителю планеты и помогли решить проблемы глобального масштаба.

"Внедрение технологий искусственного интеллекта влечет за собой не только смену технологической парадигмы, но и самые широкие, фундаментальные экономические и социальные изменения", – сказал Цюй Дунъюй, отметив, что ФАО прекрасно осознает, что ИИ может принести пользу самым разным категориям населения и помочь добиться

повышения эффективности и устойчивости.

"Цифровое сельское хозяйство способно в корне изменить подходы к производству, дистрибуции и потреблению пищевой продукции", — сказал Генеральный директор, обратив внимание на то, что к потенциальным выгодам для фермеров и других заинтересованных сторон агропродовольственных систем относятся повышение качества данных о ценовой конъюнктуре, сведение к минимуму потерь и порчи пищевой продукции, повышение продовольственной безопасности, более широкое применение более качественных семян и удобрений, а также более активное внедрение устойчивых методов.

Мероприятие состоялось в Риме, в штаб-квартире ведущей итальянской ассоциации предпринимателей "Конфиндустрия". В состав В7 входят ключевые объединения предпринимателей и промышленников из стран — членов "Группы семи" и Европейского союза. В7 ежегодно представляет свои рекомендации по избранным приоритетным вопросам председателю "Группы семи", пост которого в текущем году занимает Италия. На мероприятии также присутствовали заместитель премьер-министра Италии Антонио Таяни и целый ряд руководителей частных международных компаний.

Генеральный директор ФАО и Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) Матиас Корманн выступили перед участниками сессии, посвященной поиску новых направлений международного сотрудничества.

В целях усиления влияния подобных полезных инноваций ФАО ведет тесную работу со всеми партнерами, включая правительства, научные круги, частный сектор, гражданское общество и международные организации, выступая за применение надежного подхода и адресных, согласованных и комплексных стратегий и мер, реализуемых в тесной связи и в соответствии с этическими принципами.

Данные, энергия, климат

Генеральный директор подчеркнул центральное значение данных для ИИ и цифровых технологий, отметив, что для обучения инновационных инструментов и активизации различных направлений деятельности, например преобразования агропродовольственных систем, необходимы качественные данные. ФАО располагает внушительной коллекцией данных, хранящихся в системе ФАОСТАТ, данные играют решающую роль в осуществлении Стратегической рамочной программы ФАО на период 2022—2031 годов, а в лаборатории инноваций ФАО тестируются новые источники данных и новые подходы. По итогам реализации этих инициатив можно утверждать, что системы данных требуют серьезных инвестиций и эффективного сотрудничества. ФАО готова наладить сотрудничество и партнерские связи в этой области с группой В7 и частным сектором, как отметил Цюй Дунъюй.

Еще одной областью, для которой сотрудничество и унификация подходов имеют решающее значение, является энергетика. Обеспечить декарбонизацию к 2050 году "просто не представляется возможным" без решения вопросов энергопотребления, актуальных для всех агропродовольственных систем, считает Генеральный директор.

Цюй Дунъюй также призвал частный сектор ставить перед собой более смелые цели по борьбе с изменением климата и стремиться к более высокому уровню ответственности перед участниками товаропроводящих цепочек и населением стран, предоставляющих сырье и продукцию и служащих рынками сбыта.

Контакты

Кристофер ЭмсденОтделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53291christopher.emsden@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru